

“七大工程”助力中医药强市建设

到2030年,我市将建成100个特色专科专病门诊

本报讯(记者 高燕)拔罐、针灸、推拿、刮痧……中医诊疗服务因简单、方便、价廉、治疗效果好等特点,深受市民青睐。日前,记者从市卫健委获悉,我市将通过实施中医药医疗服务水平提高、中医药健康服务业拓展、中药资源保护利用、中药材生产和质量提升、中药工业现代化、中医药人才培养和中医药科技创新“七大工程”,到2030年,全面建成中医药强市。

据了解,我市出台的《关于建设中医药强市的实施方案》明确指出,中央投资基础建设项目优先支持各级公立中医医院,支持中医药传承创新项目建设。市

中医院达到三级水平,每个县建有一所标准化公立中医医院,完成基础设施建设,达到二级以上水平。支持有条件的综合医院(含企事业单位举办的医疗机构)转制为中西医结合医院。同时,积极争取在我市设立省级中医药综合改革先行区,推进我市中医药改革发展。市县中医院加入山西省中医院联盟,支持中医医院牵头组建医疗联合体和中医专科联盟、网格化城市医联体。

加强中医重点专科和特色专科建设,推动医疗机构针灸、推拿、骨伤、肛肠、康复、老年病等中医特色优势专科(专病)能力提升,力争到2030年建设30

个以上省级重点专科,100个特色专科、专病门诊,带动特色发展,提升医院整体水平。在综合医院设立中医科、中药房,中医床位不低于总床位的5%,配备相应中医人员。充实县域中医药人才队伍,增加全科医生中医医师特设岗位,每个县建设1—2个基层名老中医药专家传承工作室。利用中医药适宜技术网络平台推广中医药适宜技术,建立市级适宜技术培训基地,每县建设1个推广基地,推广中医适宜技术达到100项。到2022年,基层中医馆实现全覆盖。

推进中药资源普查,建立中药资源数据库,完善动态监测机制。建立以浑

源为中心的恒山山脉黄芪野生资源保护区、种质资源圃、规范化种植基地及产地加工基地,科学规划中药材种养区。启动中药材原产地标记及黄芪道地产地认证工作,加大恒山黄芪野生抚育和良种选繁育基地建设及价值挖掘力度。同时,制定中药材种养殖、采集、储藏技术标准,加强中药材标准化基地建设。挖掘和传承道地中药饮片炮制工艺,推进现代中药技术改进,延展完善道地药材恒山黄芪产业链,提升产品附加值。打造集中药材贸易、收购、批发、仓储、物流、深加工、电子商务于一体的中药材交易中心。

市美术馆六大展览地域特色明显

本报讯(记者 崔莉英)市美术馆从9月1日开馆以来,6大展览以品位格调高雅,艺术气息浓厚吸引着观众的目光。记者注意到,不少展品充满了浓郁的大同元素和大同风情,观展者通过参观展览,加深了对于大同地域文化的认识。

8日,记者在美术馆3号展厅看到,武大明“大同风情”油画作品展,聚焦云冈石窟、边塞古堡、古长城,让观众深切感受到浓郁的大同风情。在主展厅,大同市优秀美术作品展,呈现的是大同美术家的群体风采,他们将大同矿工、大同丰收场景、盛开的大同黄花和向日葵等耳熟能详的元素入画,展示了画家们对于家乡的热爱。

“妈妈,快看,这幅《镇川堡村民》拍摄的是姥姥村的村民,赶紧拍下来给姥姥转过去,让她看看。”4号展厅观看展览的少年吴晓指着一幅摄影作品高兴地对母亲说。

4、5、6号展厅的“清凉古都 消夏大同”艺术作品展,展出的是60余位摄影家和美术家深入我市各县区的采风作品,他们用画笔和镜头展示大美大同,有的描摹村庄、村民,有的聚焦景



“清凉古都 消夏大同”文創作品展位 崔莉英 摄

区景点,每一幅作品都蕴含着满满的大同元素。在“清凉古都 消夏大同”文創作品展位前,《云冈锦绣》《鹿苑之韵》等充满大同元素的丝巾,砖雕、铜

雕、银雕的大同微缩九龙壁,涧西窑、吉家窑的陶瓷作品等雅趣盎然,成为大同城市的文化符号,展现出工艺美术家对大同历史文化的独特理解。

民间绝技轮番上演 非遗传承争奇斗艳

《了不起的地方》广灵VS剑川引关注



高清红母女现场展示剪纸艺术
(广灵县委宣传部提供)

本报讯(记者 崔莉英)由中央广播电视台总台综艺频道《艺览天下》栏目打造的特别节目《了不起的地方》7日晚播出

了第三期,由广灵县与云南省大理州剑川县展开比拼,市民除了可在央视综艺频道观看外,还可从“央视频”APP观看,精彩的比拼吸引了市民和网友的关注。

广灵队以民俗大汇演开场,广灵大号、威风锣鼓、广灵木偶戏齐上阵,剑川队则以热情奔放的《桑悠呷》应对,展示白族传统文化。团体竞技赛由两地的行业能手展示技艺,广灵柳编艺人现场展示了创新编织的柳编作品,对阵剑川队的白族扎染技艺。单项竞技赛环节,两队更是拿出“看家本领”,广灵剪纸传承人高清红母女齐上阵,高清红表演蒙眼撕纸,大女儿创作传统染色剪纸,小女儿表演刻纸。另一边剑川队邀请著名白剧表演艺术家杨益琨现场演绎白族大本曲。第二轮比拼环节,广灵队泥塑传承人宋英合父子同台表演泥塑创作,再现

了鲜活地道的广灵城乡生活场景。这一环节,剑川队表演的是木雕技艺“梅兰竹菊”。在第三轮比拼中,广灵快乐健身队以快乐健身操玩转空竹,剑川队则以唢呐吹响《白家欢歌》。在加时冲刺赛环节,广灵萌娃们用纯真的方言表演快板《广灵赞》,细数大美广灵特色,邀请各地游客赴广灵旅游,剑川队则以舞蹈《又见海菜花》还原洱海生态。

市民在观看了《了不起的地方》后表示,以比拼的形式展示很新颖,多维度展现了地方风采,增加了节目的趣味性和观赏性。

据了解,大同相关视频播放量目前达6.2万次,广灵相关视频播放量为1.2万次,市民可以通过下载央视频APP,关注“了不起的地方”子栏目,为大同和广灵视频助力。

农村群众打工出行安全事故多发

公安部交管局部署 协同破解难题

新华社北京9月8日电近期,黑龙江等地接连发生农村地区轻型货车、三轮车、拖拉机违法载人导致的群死群伤事故,安全风险十分突出。记者8日从公安部交管局获悉,为深刻吸取事故教训,推动破解农村群众就地打工出行安全难题,公安部交管局部署各地公安交通管理部门主动作为,联合交通运输、农业农村、应急管理等部门全面开展农村群众就地打工出行交通安全隐患大排查大摸底。

近年来,农村群众就近到工厂工地、农场果园茶园、养殖场、种植大户等打工日趋常态化,就地打工遇到的出行难和出行安全问题日益凸显。

公安部交管局要求,要与重点企业负责人、重点车辆所有人和驾驶人签订交通安全承诺书,严禁接送就地打工农村群众的车辆违法载人。要探索运用新修订施行的安全生产法,严格追究涉事用工单位、人员责任。要集中开展交通安全宣传教育和典型事故案例警示教育,增强农村群众交通安全意识。

公安部交管局提示,货车、三轮车、拖拉机违法载人极易引发恶性交通事故,为了自己和他人的安全,希望广大驾驶人切勿违法载人,就地打工的农村群众切勿搭乘违法载人车辆。

党史回眸 (1921—2021)

1948年9月8日

中央政治局扩大会议在西柏坡召开。会议提出建设500万解放军,用五年左右时间(从1946年7月算起)从根本上打倒国民党反动统治的战略任务。

1978年9月8日

中国妇女第四次全国代表大会在北京举行。大会讨论和确定了新时期妇女运动的任务,通过了中华妇女联合会的新章程,推选蔡畅、邓颖超为全国妇联名誉主席。19日,全国妇联第四届执委会第一次全体会议选举康克清为全国妇联主席。

据《北京晚报》